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Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain. '
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ANNEXE 1

CORRIGE DOSSIER 1/ 20 points

- Corrigé -

REFERENCE: BAJO 2009 :

FICHE DE STOCK

CHAMPAGNE BAYET-JOYON

METHODE : COUT UNITAIRE MOYEN PONDERE APRES CHAQUE ENTREE

UNITE : LABOUTEILLE DE 75 CL

ENTREES

SORTIES

STOCK

DATES QUANTITES UN'T':?AI\)I(RE VALEURS | QUANTITES UNFI)'EL)I(RE VALEURS | QUANTITES UN'T'II?/L)I(RE VALEURS
01/06 36 12.00 432.00
02/06 15 12.00 180.00 21 12 252.00
03/06 24 12.10 290.40 45 12.05 542.40
05/06 8 12.05 96.40 37 12.05 446.00
08/06 12 12.50 150.00 49 12.16 596.00
11/06 12 12.16 145.92 37 12.16 450.08
13/06 26 12.16 316.16 11 12.16 133.92
15/06 36 13 468.00 47 12.81 601.92
- T

2PTS*7=14 PTS
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ANNEXE 2

1-EXPLICATION DE LA SITUATION.

La fiche de stock indique un stock de 47 bouteilles alors que I'inventaire physique réalisé
au 15/06 donne un stock de 45 bouteilles d’ou une différence de 2 bouteilles. (/2 PTS)

2-DEUX CAUSES DE L’ECART.

Coulage, bouteilles cassées, vols.
Sortie de 2 bouteilles sans bon de sortie (1PT*2=2PTS) ﬁ
3- DEUX SUGGESTIONS POUR UNE MEN EURE E!s% Néﬁ?é OCKS.
S ocE}vMicM(lpT*thTS)

et sorties de stocks

de stock.

CORRIGE DOSSIER 2 /22pts
ANNEXE 3

FICHE TECHNIQUE: COCKTAIL : HERMYONE ROYAL (5.5pts)

PRODUITS |UNITE QUANTITES PRIX PRIX TOTAL
UNITAIRE HT | HT

Sirop de

fraise Litre 2.5 cl 1.30 0.03

Cointreau 70 cl 3 cl 8.50 0.36

Liqueur de

péche 70 cl 2 cl 6.00 0.17

Champagne

Bayet-Joyon V5 cl 6 cl 12.80 1.02
Co0t matiére HT denrées 1.52
Décoration 10 % 0.16
CoQt matiére total 1.74
Coefficient multiplicateur 6
Prix de vente théorique HT 10..44
TVA 19.6 % 2.05
Prix de vente théorique TTC 12.49
Prix de vente TTC client 13.00

0.5PT*10= 5PTS

RATIO COUT MATIERE : (en % par rapport au prix de vente HT)

1.74/10.44*100= 16.67 % ou 100 %:/6 = 16.67 %( 0.5 PT)
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ANNEXE 4
FICHE TECNIQUE : COCKTAIL HERMYONE AMIRAL (5pts)
PRODUITS UNITE QUANTITES PRIX PRIX TOTAL
UNITAIRE HT | HT
Cognac 70 cl 3 cl 10.50 0.45
Jus d’orange |Le litre 2.5 cl 1.90 0.05
Champagne
Bayet-Joyon V5 cl 6 cl 12.80 1.02
Colt matiere HT denrées .52
Décoration 10 % D.15
Colt matiére total .67
Coefficient multiplicateur 5
Prix de vente théorique HT 8.35
TVA 19.6 % 1.64
Prix de vente théorique TTC 9.99
Prix de vente TTC client 10.00

0.5PT*9=4.5 PTS

RATIO COUT MATIERE : (en % par rapport au prix de vente HT)

1.67 /8.35*100= 20 % ou 100 % /5= 20 % (0.5 PT)

cORR
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ANNEXE 5
TABLEAU DES CONSOMMATIONS BAR (6pts)
COUT | QUANTITES | QUANTITES | MONTANT
MATIERES | CONDITION | D’ACHAT | SORTIES (*) | SORTIES DES
-NEMENT | HT (€) ARRONDIES | CONSOMMA
A L'UNITE TIONS
SUPERIEUR | REELLES
E
COINTREAU 70 cl 8.50 8.14 9 76.50
COGNAC 70 cl 10.50 7.28 8 84
371.20
CHAMPAGNE 75 cl 18.80 28.8 29
LIQUEUR 70 cl 6.00 5.42 6 36
DE PECHE
SIROP 100 cl 1.30 4.75 5 6.50
DE FRAISE
Jus 100 cl 1.90 4.25 5 9.50
D'ORANGE
TOTAL 583.70
1PT*6= 6PTS

(*) CALCUL DES QUANTITES SORTIES :

COINTREAU : 3cl*190/70=8.14

COGNAC : 3cl*170-70=7.28

CHAMPAGNE : 6¢l*360/75=28.8

LIQUEUR DE PECHE : 2cl*190/70=5.42

SIROP DE FRAISE : 2.5cl*190/

JUS D'ORANGE : 2.5cI*170/

0

[@RH@E
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ANNEXE 6

TABLEAU DE LA MARGE NETTE (5.5pts)

ELEMENTS MONTANT TTC MONTANT HT

CHIFFRE D’AFFAIRES 13*190=2470 (0.5PT9 2065.22 (0.5PT)
HERMYONE ROYAL

CHIFFRE D’AFFAIRES 10*170=1700(0.5PT) 1421.40 (0.5Pt)
HERMYONE AMIRAL

TOTAL CHIFFRE 3486.62 (0.5Pt)
D’AFFAIRES HT

CONSOMMATIONS BAR 583.70 (0.5PT)

2902.92 (0,5 PT)
MARGE BRUTE

DETAILS DES CALCULS :

- Chiffre d’affaires HT : HERMYONE ROYAL : (1 pt)

2470/1,196 = 2065,22

- Chiffre d’affaires HT : HERMYONE AMIRAL : (1 pt)

1700/1,196 = 1421,4
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CORRIGE DOSSIER 3/18 P RH@E
ANNEXE 7 : BILAN

U_30/06/2011

ACTIF PASSIF
Actif immobilisé I\Llontant Capitaux propres Mo|ntant
Licences 15 000 Capital 193 600

Résultat de I'exercice

Fonds commercial 200 000 |(Bénéfice) 50 000
Installations Techniques,
Mat et Out Ind. 41 0000
Mob Professionnel 38 000

Matériel de transport 25 000

Matériel Informatique 13 600

Total 332 600 |Total 243 600

Actif circulant Dettes

Stocks de produits Emprunts aupres des

alimentaires 23 340 ETS de Crédit 70 000
Fournisseurs de biens et

Clients 1550 services. 13 200
Fournisseurs

Banque 15410 d’Immobilisations 42 400
Etat, Taxes sur le Chiffre

Caisse 1 300 d’'Affaires 5000

Total 41 600 Total 130 600

TOTAL 374200 |TOTAL 374 200

16 POSTES du Bilana 1 PT =16 PTS
EQUILIBRE du Bilan=1 PT
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ANNEXE 8 QUESTIONS SUR LE BILAN (:1pt)

QUESTIONS

ELEMENTS DE REPONSES

Indiquer ce que représente la valeur du
poste clients ;

Valeurs des sommes dues par les clients
(0.25pt)

Préciser comment le résultat de
I'exercice a-t-il été obtenu.

Bénéfice = Actif Total — Capital + Dettes
(0.25pt)

Citer 'imp6t da par le bar pour le poste
de passif : ETAT, taxes sur le chiffre
d’affaires

La TVA a décaisser (0.25pt)

Indiquer ce que représente le bilan pour
une entreprise.

La valeur de biens possédés par
'entreprise a I'actif de son capital et de
ses dettes au passif. (0.25pt)

pRAICE






